

О ФАКТАХ БЕЗДУШНОГО ОТНОШЕНИЯ К НУЖДАМ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б)

от 15 января 1943 года

Обком ВКП(б) неоднократно указывал председателю Новосибирского горисполкома тов. Климанчуку на многочисленные факты нечестного, казенного, а порой изодзательного отношения к нуждам трудящихся города; в связи с этим обком ВКП(б) предупреждал тов. Климанчука о необходимостиности решительного пресечения подобных фактов, требовав немедленной перестройки в этом направлении работы всех отделов горисполкома, рабочих отделов, администрации горисполкома, и других организаций.

Сейчас как показала более тщательная проверка работы аппарата горисполкома, тов. Климанчук не издал уроков из указаний областного комитета партии, не принял мер к действительной перестройке работы аппарата горисполкома, рабочих отделов и сам не изменил своего отношения к нуждам трудящихся.

Приложимеи бани работают с большими перебоями, многие из них не обеспечены горячим, прекратили круглогодичную работу; отсутствует элементарный инвентарь, требуется антифриз для трубопроводов и т.д. Из-за отсутствия горячей воды трудящиеся не имеют возможностей нормально пользоваться баними. Составляется сеть парикмахерских, совершенно недостаточночисленных и они, по существу, прекратили обслуживание трудящихся. Нормальное движение трамвая до сих пор не восстановлено. Во многих домах электротяговая система приведена в негодность. До сих пор не наведены порядок в общежитиях, там ходят и грязь. Не выполнено постановление обкома ВКП(б) о временном завозе и о поиске обеспечения труда и жизни рабочих. Постановление обкома ВКП(б) о временно завозе и о поиске обеспечения труда и жизни рабочих выполнено плохо. Рабочие и служащие лишены возможности починить обувь и одежду. В горячий день и общественном питании до сих пор не установлены общественные контроли, которые позволяют всякого рода скандалам и проходимцам безнаказанно расхищать продукты и товары, предназначенные для труда.

Все это произошло потому, что горисполком повседневная, черновая оперативная работу и контроль за принятими решениями подменяют действия и замыслы супружеской пары, борясь с которой, не пришлося до осуществления до конца принятых решений, не наказаны со всей строгостью законов военного времени тех директоров предприятий и руководителей хозяйственных организаций, которые попали в интересы труда.

В результате была создана обстановка безнадежности, успокоенности и благоговения к вопиющим фактам нарушения интересов труда. Горисполком примирился с создавшимся положением под прелогом трудностей военного времени.

Свои люди

Продавцы Гастронона рьяно оберегают свою престиж. Они никогда не позволяют, чтобы кто-нибудь из их родни или даже знакомых стоял в очереди в их магазине. Вот поэтому 19 января продавщица Шапова, хотя и не имела никакого отношения к хлебному отделу, не вынесла отгруженный и проданной в ближнем будущем хлеба, а стала в очередь. В этот день тов. Шапова неоднократно просила продавца эту операцию и жаловалась своей приятельнице Баталовой.

— Я устала сегодня выносить... Все свои приходил...

День продавщицы Селекционер — тоже «свои»: они заходят в служебное помещение магазина с черного хода и, получив хлеб, чувствуют себя там, как дома.

И тут же стоит десятка людей за багетом для большого ребенка, для мужчины-западина отечественной войны. Здесь стоит трудающихся в дистанционном питании. Стюардессы, повары, рудники детей, занятые земледелием, бензиновыми женщиными, патрон-деворами. Они стоят часами, стоят ежечасно в холле и грязи.

— Да когда же, наконец, будут продавать? — вырывается из-под куба-ноги.

— Не волчанье, граждане, скоро, — усмехается появившаяся продавщица в ходе подозрительной чистоты.

— Да как не волчаньи, четвертый час...

— Ну постоите еще... — несет в ответ.

Начинают продавать хлеб. Одновременно из дверей служебного отделения магазина

Конструкторы одного института

Конструкторское бюро, созданное при филиале нашего станкостроительного института, с целью оказания помощи заводам Новосибирской области и в первую очередь г. Томска, за короткое время своего существования разработало и сдало заводам ряд проектов. Еще большее число их находятся в разработке, причем около десятка проектов близки к завершению.

В своей работе конструкторское бюро руководствовалось основным принципом — по возможности приспособливать существующее оборудование к новым задачам путем модификации стакнов, оснащенных специальными приспособлениями и автоматизацией, избегая сложных конструкций. Только в тех случаях, когда это оказывалось невозможным, приходилось разрабатывать проекты новых специальных стакнов. Но и тогда максимальная простота конструкции, устремление на нее всех дефектных материалов, в частности, цветных металлов, крайне легкость управления и обезвоживание, оставались руководящими принципами.

Вот некоторые примеры. Для изготовления фрез с остро заточенным зубом, появившимся в различных широких применении при обработке различных деталей, были спроектированы две модификации универсальных

стакнов, имеющихся на заводе — горизонтально-фрезерного и универсально-заточочного. Оба устройства не сложны и не требуют больших затрат, значительно расширяют диапазон использования стакнов обоих типов, не лишая их в то же время присущей им широкой универсальности.

Для модификации могут быть легко использованы любым заводом, которому приходится изготавливать у себя фрезы универсального типа. В каждом случае требуется лишь индивидуальный конструкторский лист.

К одному из разбогатившихся в нашем наиболее распространенного в нашем Союзе типа были спроектированы два опорно-затыльниковых механизма. Одни из них избавляет от необходимости применять алмазы — это дефицитный в настоящее время материал — для правки шлифовальных кругов. Другой автоматизирует работу стакна, осуществляя без участия рабочего периодическую подачу стакна на шаг рейбы и допуская благодаря этому обслуживание одним рабочим нескольких стакнов.

На Иском заводе в Томске пакетка разъема из специальных трубах производиласьручную. Работа — утомительная по своему однотипию и неизбежности очень частых машинуций объемами руками

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ



Действующая армия (район Сталинграда).

В с. Песковатка, освобожденном национальными войсками, обнаружены немецкий лагерь для советских военнопленных. Советские люди содержались в холода землянках и питались вареным просом и кониной. Пленные были на положении рабов и за малейшую провинность наказывались.

На снимке: Вход в землянку, где живут советские военнопленные.

На переднем плане кусок конины, который был употреблен в пищу.

Фото М. Чистикова (фотохроника ТАСС).

Наступление продолжается

Действующая армия. 22 января. (Спецкорр. ТАСС). Наши войска продолжают с боями продвигаться вперед, опрокидывая упорно сопротивляющегося противника. От

немецких оккупантов освобождены новые населенные пункты. Особенно велики потери немцев там, где они контратаками пытаются задержать наше наступление.

Сегодня наши войска освободили город Старобельск. Особенность упорные схватки разыгрались на восточной окраине города, превращенного немцами в мощный узел сопротивления. В уличных боях красноармейцы проявляли исключительную храбрость, умели блокировать и быстро подавлять вражеские дзоты. Дом за домом, квартал за кварталом наши части освобождали город от фашистских захватчиков.

За 10 дней боев орудийные расчеты одной части уничтожили более 2.500 гитлеровцев, 40 танков, 4 бронемашин, 18 автомашин, 2 самолета.

Сегодня обретет вест о подвиге экипажа танка старшего лейтенанта Станового. На полном ходу танк ворвался в занятую фашистами село. Гусеницами и пулеметным огнем танка было уничтожено несколько десятков вражеских солдат.

Сам танк, ворвавшийся в село, был уничтожен вражескими солдатами. Наши же потери были минимальными.

Вскоре село было освобождено от фашистов. Ни один гитлеровец не спасся от местных бойцов за смерть отважных танкистов.

Л. ПИЛАВСКИЙ.

на эскадрилью „за родину“

3.762.500

На 25 января на эскадрилью „за родину“ по городу собрано 3.762.500 рублей.

По Кировскому району перевыплачено в Госбанк 2.269.700 рублей, по Куйбышевскому — 868.000 рублей и по Вокзальному — 624.800 рублей.

на эскадрилью

Коллектив Бамтранспроекта принял отпуск продуктов по системе „Бала“. Покупатели ежедневно подвергаются грабежам, издавательству, боярственному отношению со стороны работников пропитки, но это не интересует их, наставляемых Гастрононом тов. Поздняковым, и не замечается тов. Соловьевым, ни заведующим хлебным отделом тов. Прушковым.

В. ГЕРМАНОВИЧ.

Вклад учащихся

По городу проходит сбор средств на эскадрилью „За родину“. Школьники хотят иметь в этой эскадрилье свой самолет, построенный ими из их сбережений.

Учащиеся начальной школы № 32 собрали наличными 1513 рублей. Ученики 4-а класса Кирченко внес 50 рублей. Терентьев из 1-б класса — 49 рублей. Гречнева из этого же класса — 30 рублей. Ученики 4-б класса Гуденко и Узопин внесли по 25 рублей.

На первом месте по сбору средств на самолет „Советский школьник“ стоит второго класса: 2-а внес 262 рубля, 2-б — 215 рублей. 215 рублей внес также класс 1-б. По 210 рублей собрано в классах 3-б и 4-б.

На первом месте по сбору средств на самолет „Дружба“ стоит класс 1-б. По 140 рублей внес 1-б класс.

К западу от Кайруана отбита новая атака вражеских джеб оси, направленная против французских позиций в этом районе.

ЛОНДОН, 23 января. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер с Тунисского фронта, германские танки и мотопехота прорвались на юг, остановленные французскими танками, сдававшими впереди позиции в Эль-Аламейне в Египте. Через 4 недели после этого был захвачен порт Бенгази. Английские войска прошли расстояние до Туниса за 50 часов.

В течение 90 дней с начала наступления у Эль-Аламейна англичане

захватили сирийские территории.

Агентство Рейтер передает, что

сегодня утром 8-я английская армия перегруппировалась свои силы и, повидимому, собирается начать новое наступление на противника.

В Лондоне, 23 января. (ТАСС), английские войска, в результате боев были отброшены назад.

Операции английских истребителей бомбардировщиков были направлены против транспортных колонн противника, отступающих к западу вдоль прибрежной линии, ведущей в Тунис. Колонны противника, пытающиеся задержать

Английские войска вступили в Триполи

ЛОНДОН, 23 января. (ТАСС). В коммюнике командования английских вооруженных сил на Ближнем Востоке говорится, что сегодня рано утром английские передовые части вступили в Триполи. Вчера войска 8-й армии овладели Кастел Верде и приблизились к Триполи с востока и юга. Крупные арьергардные части противника, пытающиеся задержать

Военные действия в Северной Африке

ЛОНДОН, 24 января. (ТАСС). Как официально сообщается, британские войска продолжали вчера, после занятия Триполи, свое продвижение на запад. Моторизованные колонны противника быстро отступают.

Рано утром 23 января английские легкие военные корабли подверглись бомбардировке небольшой неприятельской базы в 70 милях к западу от Триполи. В результате атаки отмечены взрывы и большие пожары. Все корабли возвратились на свой базы, не понеся никаких потерь.

С захватом Триполи авиация союзников получила возможность атаковать все коммуникации и базы держав оси между Тунисом и Сицилией.

Город Триполи — столица и основной порт Триполитании — самый населенный пункт итальянской Северной Африки. В нем проживает около 110 тысяч человек.

Захват этой важнейшей базы является крупным успехом английских войск.

Непрерывные бомбардировки Сицилии и Сфакса лишают Роммеля possibility to use the port of Tripoli to supply its army. Всего держав оси достигли укрепленной в свое время немцами линии Марса, находящейся примерно в 60 милях от тунисской границы. Всего держав оси не смогут оказать помощь армии никакого сопротивления.

Остгвардиец из запада держав оси достигли укрепленной в свое время немцами линии Марса, находящейся примерно в 60 милях от тунисской границы. Всего держав оси не смогут оказать помощь армии никакого сопротивления.

Наступление английских войск в Триполитании

ЛОНДОН, 23 января. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, сегодня исполнилось ровно 3 месяца, как 8-я английская армия начала наступление от позиций у Эль-Аламейна в Египте. Через 4 недели после этого был захвачен порт Бенгази. Английские войска прошли расстояние до Туниса за 50 часов.

Сегодня утром 8-я английская армия перегруппировала свои силы и, повидимому, собирается начать новое наступление на противника.

Выступление английского министра по пограничному вопросу Туниса

ЛОНДОН, 24 января. (ТАСС). Как передает министерство информации, в связи со взятием Триполи по радио выступил с заявлением военный министр Григ, который сказал: «Взятие Триполи практически является завершением уничтожения итальянской империи в Африке. Как для русской, так и для английской Армии мрачные дни, дни отступления, остались позади. Мы верим, что теперь положение для обеих армий решительно изменилось».

Агентство Рейтер передает, что сегодня утром 8-я английская армия перегруппировала свои силы и, повидимому, собирается начать новое наступление на противника.

Ориентировочно подобно ходу операции британской армии с момента ее победы у Эль-Аламейна до занятия Триполи, Григ в заключение заявил:

«В 1940 году итальянскую империю удерживали свыше полутора миллионов солдат. С того времени Муссолини направил в Ливию еще 8 итальянских дивизий, к которым Гитлер привел около 5 германских дивизий. Мы можем сказать, что почти буквально через несколько часов из этих орд на предыдущем фронте, который оставил Муссолини, всегда прав», «Дуче никогда не совершал ошибок»; «Средиземное море является итальянским озером». Теперь сама Италия превратилась в германскую колонию».

Ориентировочно подобно ходу операции британской армии с момента ее победы у Эль-Аламейна до занятия Триполи, Григ в заключение заявил:

«В 1940 году итальянскую империю удерживали свыше полутора миллионов солдат. С того времени Муссолини направил в Ливию еще 8 итальянских дивизий, к которым Гитлер привел около 5 германских дивизий. Мы можем сказать, что почти буквально через несколько часов из этих орд на предыдущем фронте, который оставил Муссолини, всегда прав», «Дуче никогда не совершал ошибок»; «Средиземное море является итальянским озером». Теперь сама Италия превратилась в германскую колонию».

Сегодня утром 8-я английская армия перегруппировала свои силы и, повидимому, собирается начать новое наступление на противника.

В Лондоне, 23 января. (ТАСС). По сообщению штаба французских войск в Северной Африке сообщается, что французские войска, подкрепленные английскими воинами, продолжились на неско-ко миль в центральной части Туниса.

Сегодня перед 8-й армией открылись новые горизонты, и появившиеся воинские соединения Александра устремляют свои взоры на новое поле сражения — на запад».

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССИЙ.

ТРЕБУЮТСЯ:

Срочно бухгалтеры. Кафедра обеспечивается, срочная помощь: коммунистический пр., 12, томские курсы милиции.

Срочно агроном для работы в тресте Томлес. Кафедра агронома, столовой, кухни.

Рабочие, повары, землемеры, сторожа. Обращаться: ул. Красная, 2.

Трудоучастники, пекари, женщины и мужчины. Обращаться: красноармейская ул., 29.

Заказ 582